
                                                       
 

Εκδρομή στην Κεφαλονιά – Παναγία Φιδούσα 

Θησαυροί του Κορινθιακού • Πελοπόννησος 

10 - 16 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ (7 ΜΕΡΕΣ - 6 ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΣΕΙΣ) 
 

1η ημέρα: Λάρνακα – Αθήνα – Χαλκίδα – Ι.Μ. Οσίου Λουκά – Δίστομο – Ιτέα 
Συνάντηση στο αεροδρόμιο Λάρνακας και αναχώρηση για τη Αθήνα. Άφιξη, επιβίβαση στο λεωφορείο και ξεκινάμε τη διαδρομή μας για την 
Ιτέα. Πρώτη στάση στην πόλη της Χαλκίδας, την αποκαλούμενη πόλη των «τρελών νερών», όπου είναι κτισμένη στις δύο πλευρές του 
πορθμού του Ευρίπου, ένα μέρος της  καταλαμβάνει τμήμα της Εύβοιας, το δε άλλο στη Στερεά Ελλάδα, Αποτελεί πρωτεύουσα και 
μεγαλύτερη πόλη του νησιού, δεύτερο μεγαλύτερο νησί της Ελλάδας και έκτο της Μεσογείου Θα δούμε την παλιρροιακή εναλλασσόμενη 
κίνηση των νερών του Ευβοϊκού κόλπου. Ακολούθως επισκεπτόμαστε για προσκύνημα το σπουδαιότερο βυζαντινό μνημείο της Ελλάδας 
του 11ου αιώνα, την Ι.Μ. του Οσίου Λουκά του Στειριώτη η οποία είναι ιδρυμένη στις δυτικές πλαγιές του Ελικώνα, κοντά στην αρχαία 
Στειρίδα. Στη διάρκεια των δέκα περίπου αιώνων από την ίδρυσή του, έπαιξε πρωταγωνιστικό ρόλο στις ιστορικές περιπέτειες του τόπου, 
κερδίζοντας την εύνοια αυτοκρατόρων και αξιωματούχων στα βυζαντινά χρόνια. Στην περίοδο της Φραγκοκρατίας περιήλθε στην κατοχή 
τάγματος καθολικών μοναχών και γνώρισε την καταστρεπτική μανία και λεηλασία των κατακτητών, Καταλανών και Τούρκων. Στον αγώνα 
του 1821 η Μονή έγινε το επαναστατικό ορμητήριο της Ρούμελης, διαθέτοντας την τεράστια περιουσία του στον Αγώνα.  Συνεχίζουμε τη 
διαδρομή μας για το Δίστομο, το οποίο βρίσκεται χτισμένο σε μία πεδιάδα ανάμεσα στα βουνά Κίρφη, Παρνασσός και Ελικώνα. Έχει μείνει 
στην ιστορία ως μαρτυρική πόλη, λόγω της Σφαγής από τους Γερμανούς, το 1944. Σήμερα, κοντά στην είσοδο της πόλης υπάρχει το 
Μουσείο Θυμάτων Ναζισμού, που παρουσιάζει την πλήρη ιστορία του τόπου μέσα από ντοκουμέντα και φωτογραφίες. Επίσης, στο λόφο 
Κάναλες βρίσκεται το Μαυσωλείο των θυμάτων του 1944. Το απόγευμα άφιξη στην πανέμορφη Ιτέα και τακτοποίηση στο ξενοδοχείο. 
Χρόνος ελεύθερος για μια πρώτη γνωριμία με την κωμόπολη που είναι κτισμένη στην βόρεια ακτή του Κορινθιακού κόλπου με την 
καταπληκτική θέα που θα σας μείνει αξέχαστη. Λόγω του σχήματός της «βρέχεται» και από τις δύο πλευρές από θάλασσα και θα βρείτε 
πολλές ταβέρνες, εστιατόρια όπου μπορείτε να γευθείτε φρέσκα ψάρια, θαλασσινούς ουζομεζέδες αλλά και το φημισμένο ρουμελιώτικο 
κοντοσούβλι, κοκορέτσι, αρνί σούβλας, σπληνάντερο, τις ελιές Άμφισσας και το πρόβειο γιαούρτι. Διανυκτέρευση. 
 

2η ημέρα: Δελφοί – Αράχωβα 
Πρόγευμα και κατευθυνόμαστε για επίσκεψη στην ιστορική πόλη, “ο Ομφαλός της γης”, όπως αποκαλούνταν κατά την αρχαιότητα οι 
Δελφοί. Στους πρόποδες του Παρνασσού, στο επιβλητικό τοπίο που σχηματίζεται ανάμεσα σε δύο θεόρατους βράχους, τις Φαιδριάδες, 
βρίσκεται το πανελλήνιο ιερό των Δελφών και το πιο ξακουστό μαντείο της αρχαίας Ελλάδας. Θα επισκεφθούμε τον αρχαιολογικό χώρο και 
το μουσείο. Ακολούθως θα επισκεφθούμε την κοσμοπολίτικη Αράχωβα που είναι χτισμένη αμφιθεατρικά στις  πλαγιές του Παρνασσού σε 
υψόμετρο 960μ. Τα πλακόστρωτα δρομάκια, τα παραδοσιακά σπίτια και η άγρια ομορφιά της φύσης της θα σας μαγέψει. Το διάσηµο 
Ρολόι, με τη μοναδική θέα του, που πέρασε από δοκιµασίες, όπως ο σεισµός του 1870 και η ανατίναξη από τους Γερµανούς το 1944. 
Χρονολογείται στον 18ο αιώνα και οφείλει τη σηµερινή του µορφή στον ηγούµενο της Ι.Μ. του Οσίου Λουκά. Στην κορυφή του χωριού 
δεσπόζει ο ναός του Αγίου Γεωργίου, Προστάτης και Πολιούχος της Αράχωβας. Κατά τη Μάχη της Αράχωβας, το 1826, η εκκλησία υπήρξε 
ορµητήριο του Γεώργιου Καραϊσκάκη. Το απόγευμα επιστροφή στο ξενοδοχείο. Διανυκτέρευση. 
 

3η ημέρα: Άμφισσα – Μεταλλευτικό Πάρκο Φωκίδας – Χάνι Γραβιάς – Αγόριανη 
Πρόγευμα και αναχώρηση για την εκδρομή μας στην ενδοχώρα του νομού Φωκίδας. Πρώτος μας σταθμός στην πρωτεύουσα του, την 
Άμφισσα, μία πόλη με μακρά ιστορία, φυσικές ομορφιές και διάσπαρτα νεοκλασικά αρχοντικά. Κατά τους νεότερους χρόνους, 
αποφασιστική ήταν η συμβολή της στην Επανάσταση του 1821 καθώς στα Σάλωνα – όπως ονομαζόταν τότε η πόλη – δόθηκε στις 25 
Μαρτίου το σύνθημα του ξεσηκωμού στη Ρούμελη. Το μεγαλύτερο μέρος των κατοίκων της, ασχολείται με την καλλιέργεια της ελιάς, αφού η 
πόλη πλαισιώνεται από ένα πανέμορφο ελαιώνα με δένδρα ηλικίας πολλών εκατοντάδων χρόνων και αναφέρεται μάλιστα σαν ο 
παλαιότερος στον κόσμο. Ακολούθως επισκεπτόμαστε το Μεταλλευτικό Πάρκο της Φωκίδας, το «Vagonetto». Η κατασκευή του ξεκίνησε το 
1998 και λειτουργεί από το 2003. H ιδέα για τη δημιουργία του γεννήθηκε από τους ίδιους τους ανθρώπους που δούλεψαν στα μεταλλεία 
και θέλησαν να διαφυλάξουν και να εκθέσουν τις μνήμες του τόπου – άρρηκτα πλέον συνδεδεμένες – με τη διαδικασία εξόρυξης του 
βωξίτη. Η γνωριμία και η περιήγηση ξεκινά από το παλιό μεταλλείο, τη Στοά 850, συνεχίζει με την περιήγηση στον Εκθεσιακό Χώρο 
Μεταλλευτικής Ιστορίας και ολοκληρώνεται με τη διαδραστική επίσκεψη στην Πτέρυγα Ψηφιακής Τεχνολογίας. Ανακαλύψτε την εμπειρία 
εξόρυξης του και ζήστε την καθημερινότητα των μεταλλωρύχων μέσα από τις δικές τους αφηγήσεις. Ανεβείτε στο τρενάκι που τους 
μετέφερε στη στοά και “ακούστε” τους να μιλούν. Συνεχίζουμε τη διαδρομή μας για τη Γραβιά, χωριό κτισμένο σε στρατηγική, φυσικά οχυρή 
θέση, όπου ο Οδυσσέας Ανδρούτσος και οι λιγοστοί σύντροφοι του ανέκοψαν στις 8 Μαϊου ‘21 την προέλαση των Τούρκων προς την 
Πελοπόννησο. Επίσκεψη στο ιστορικό Χάνι της Γραβιάς το οποίο έχει μετατραπεί σε μουσείο. Καταλήγουμε στην Αγόριανη (Επτάλοφος 
όπως ονομάζεται επισήμως), το απόλυτο Αλπικό όνειρο στον Παρνασσό, πνιγμένη στα έλατα. Τα αξιοθέατα της είναι ο καταρράχτης κοντά 
στην κεντρική πλατεία, το λαογραφικό μουσείο, οι 7 πηγές/κρήνες και ο Ιερός Ναός της Αγίας Παρασκευής. Μην παραλείψετε επίσης  να 
απολαύστε ακαταμάχητες Ρουμελιώτικες νοστιμιές στις φημισμένες ταβέρνες της. Επιστροφή το απόγευμα στο ξενοδοχείο. Διανυκτέρευση. 
 

4η ημέρα: Ιτέα – Γαλαξίδι – Ναύπακτος – Πάτρα 
Πρόγευμα και αναχώρηση για το Γαλαξίδι, μία κωμόπολη με αρχοντική ομορφιά, χαρακτηρισμένο ως παραδοσιακός οικισμός από το 1978. 
Υπήρξε μία σπουδαία ναυτική πολιτεία στις αρχές του 19ου αιώνα, που σήμερα έχει εξελιχθεί σε έναν από τους ομορφότερους 
παραδοσιακούς οικισμούς της Ελλάδας. Μέσα από τα στενά καλντερίμια θα θαυμάσουμε τα νεοκλασικά καπετανόσπιτα και υπέροχα 
διατηρημένα αρχοντικά. Στην πλατεία Ηρώων στέκει μια μαρμάρινη στήλη με τα ονόματα όλων των Γαλαξιδιωτών, οι οποίοι έδωσαν τη ζωή 
τους στους βαλκανικούς πολέμους του 1912-1913. Στο ψηλότερο σημείο της πόλης θα επισκεφτούμε την εκκλησία του Αγίου Νικολάου με 
το αριστουργηματικό ξυλόγλυπτο τέμπλο, τα δυο καμπαναριά και τον επιβλητικό τρούλο. Επόμενη στάση μας στη Ναύπακτος, με το 
καλοδιατηρημένο Βενετσιάνικο Κάστρο στην κορυφή του λόφου, το οποίο είναι ένα από τα πλέον καλοδιατηρημένα παραδείγματα 
φρουριακής αρχιτεκτονικής στην Ελλάδα και από τα ωραιότερα της Ευρώπης. Θα δούμε τον Πύργο του Μπότσαρη, ένα εντυπωσιακό 
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κτήριο του 15ου αιώνα που λειτουργεί ως μουσείο και το Ρολόι της πόλης του 1914. Η θέα από την κορυφή του λόφου προς τη θάλασσα 
όπου υψώνεται εντυπωσιακή η Γέφυρα Ρίου Αντιρρίου, είναι μοναδική. Το ενετικό λιμάνι, με τους δύο πύργους που κλείνουν την είσοδο 
του, αποτελεί το σήμα κατατεθέν της Ναυπάκτου. Ήταν τμήμα της οχύρωσης της μεσαιωνικής Ναυπάκτου ενώ σήμερα είναι σημείο 
αναφοράς και συνάντησης για τους κατοίκους της καθ’ όλη τη διάρκεια της ημέρας. Ακολούθως κατευθυνόμαστε για την ζεύξη Αντίρριου 
Ρίου – διά μέσου της γέφυρας – ένα μοναδικό κατασκευαστικό επίτευγμα του 21ου αιώνα, η οποία ενώνει τη Στερεά Ελλάδα με την 
Πελοπόννησο. Καταλήγουμε στην Πάτρα, πρωτεύουσα,  οικονομικό, εμπορικό και πολιτιστικό κέντρο της Πελοποννήσου και η τρίτη 
μεγαλύτερη πόλη της Ελλάδας. Τακτοποίηση στα δωμάτια και χρόνος ελεύθερος για βόλτα στον παραλιακό δρόμο, στην πλατεία Βασιλέως 
Γεωργίου, στον πεζόδρομο Ρήγα Φεραίου και προσκύνημα στον Ιερό Ναό του Αγίου Ανδρέα. Διανυκτέρευση. 
 

5η ημέρα: Κυλλήνη – Κεφαλονιά (Παναγία Κρίνων – Παναγία Φιδούσα – Άγιος Γεράσιμος – Αργοστόλι)  
Πρόγευμα στο ξενοδοχείο και αναχώρηση για την Κυλλήνη, επιβίβαση στο πλοίο για την Κεφαλονιά. Άφιξη στο νησί και πρώτη μας στάση 
στην Παναγία των Κρίνων, στον Ιερό Ναό της Παναγίας της Γραβαλιώτισσας. Κάθε χρόνο το Δεκαπενταύγουστο συρρέει πλήθος πιστών 
για να προσκυνήσει τη θαυματουργή εικόνα. Κατά τη διάρκεια της εορτής της κοιμήσεως της Θεοτόκου, συμβαίνει ένα μεγάλο θαύμα. Οι 
κρίνοι που τοποθετούνται στην εικόνα της Παναγίας από την Κυριακή των Αγίων Πάντων, ενώ έχουν ξεραθεί μετά από τόσους μήνες, 
ξαφνικά ανθίζουν, γίνεται ανάσταση των ξερών κρίνων. Με τη Θεία Λειτουργία, ο ιερέας μοιράζει τις ανθοδέσμες με τα κρίνα σε όλους τους 
πιστούς που βρίσκονται στην εκκλησία. Σε κοντινή απόσταση φθάνουμε στον Ιερό Ναό της Παναγίας της Φιδούσας. Πλήθος πιστών 
συγκεντρώνεται κάθε χρόνο στην αυλή της Μονής για να δουν τα «φιδάκια της Παναγίας». Κάθε  χρόνο από τις 6 έως και τις 15 Αυγούστου 
τα μικρά φιδάκια εμφανίζονται στο καμπαναριό και η εκκλησιαστική επιτροπή τα μεταφέρει στο προαύλιο του Ιερού Ναού. Σύμφωνα με την 
παράδοση, τα φιδάκια φέρνουν καλή τύχη στο νησί και αν δεν εμφανιστούν, ο οιωνός είναι κακός, όπως έγινε, για παράδειγμα, την  χρονιά 
των μεγάλων σεισμών, μερικές δεκαετίες πριν. Επόμενη μας στάση στην Ιερά Μονή Αγίου Γερασίμου. Προσκύνημα στο σκήνωμα του 
Αγίου προστάτη του νησιού. Το Αργοστόλι, η πρωτεύουσα της Κεφαλονιάς, δεν είναι μακριά. Θα περιηγηθούμε στο κεντρικό λιθόστρωτο με 
τα καταστήματα, θα δούμε το επίχρυσο ξυλόγλυπτο τέμπλο του Αγίου Σπυρίδωνα, την οικία (αρχοντικό) Κοσμετάτουα και τη 
χαρακτηριστική πέτρινη γέφυρα του Δραπάνου ή Δεβοσέτου, η οποία ενώνει την πόλη με την άλλη όχθη της λιμνοθάλασσας του Κουτάβου. 
Ελεύθερος χρόνος για φαγητό. Το απόγευμα αναχώρηση για το λιμάνι και την επιστροφή μας στην Πάτρα. Διανυκτέρευση. 
 

6η ημέρα: Σπήλαιο Λιμνών – Αγία Λαύρα – Καλάβρυτα – Μέγα Σπήλαιο 
Πρόγευμα και αναχώρηση για την ορεινή Αχαϊα. Πρώτος μας σταθμός στο Σπήλαιο των Λιμνών, ένα σπάνιο δημιούργημα της φύσης που 
θα μας μαγέψει με την εκπληκτική ομορφιά του, τους λαβυρινθώδεις διαδρόμους, τις μυστηριώδεις στοές και τους παράξενους 
σταλακτιτικούς σχηματισμούς με τις αλλεπάλληλες κλιμακωτές σε τρεις ορόφους λίμνες του, που το καθιστούν μοναδικό στο είδος του στον 
κόσμο. Συνεχίζουμε τη διαδρομή μας για προσκύνημα στην Ιερά Μονή Αγίας Λαύρας, που είναι αφιερωμένη στην Κοίμηση της Θεοτόκου. 
Η ιστορία της είναι άμεσα συνυφασμένη με την έναρξη της επανάστασης του 1821, την ύψωση του λαβάρου - που φυλάσσεται ακόμα εδώ - 
και την ορκωμοσία των οπλαρχηγών από τον μητροπολίτη Παλαιών Πατρών Γερμανό. Σύμφωνα με την παράδοση, η μονή ιδρύθηκε το 
961 και αρχικά βρισκόταν περίπου 300 μ. ψηλότερα. Πυρπολήθηκε από τους Τούρκους το 1585 και ξαναλειτούργησε το 1600, ενώ το 1689 
μεταφέρθηκε στη σημερινή της θέση από τον ηγούμενο Ευγένιο. Στην επανάσταση του 1821 συνέβαλε σημαντικά, προσφέροντας χρήματα 
και τρόφιμα. Καταλήγουμε στα Καλάβρυτα. Στάση στον Τόπο Θυσίας, όπου στις 13/12/1943, οδηγήθηκαν και εκτελέστηκαν από τους 
Γερμανούς όλοι οι άντρες της περιοχής από 14 ετών και πάνω.  Χρόνος ελεύθερος για βόλτα στα γραφικά μαγαζιά του χωριού όπου 
μπορείτε να προμηθευτείτε τις τοπικές λιχουδιές. Ακολούθως φθάνουμε στην Ι.Μ. Μέγα Σπηλαίου, χτισμένη σε ένα εντυπωσιακό τοπίο 
στην είσοδο μιας φυσικής σπηλιάς με την ιερή εικόνα της Παναγίας φιλοτεχνημένη από τον Ευαγγελιστή Λουκά με μαστίχα και κερί. Το 
απόγευμα επιστροφή στην Πάτρα. Διανυκτέρευση. 
 

7η ημέρα: Πάτρα – Λουτράκι – Ι.Μ. Οσίου Παταπίου – Νέα Μάκρη (Άγιος Εφραίμ) – Αεροδρόμιο Αθήνας – Λάρνακα  
Πρόγευμα και αφήνουμε την Πάτρα. Ακολουθώντας διαδρομή κατά μήκος του Κορινθιακού κόλπου φθάνουμε στο Λουτράκι, τουριστικό 
θέρετρο του νομού Κορινθίας, φημισμένο για τις πηγές φυσικού μεταλλικού και ιαματικού νερού. Είναι απλωμένο στην ακτογραμμή του 
Κορινθιακού κόλπου και πάνω από την πόλη δεσπόζουν τα Γεράνεια όρη. Στο κέντρο του προβάλλει επιβλητικά ο ναός της Παναγίας της 
Γιάτρισσας, της Μεγαλόχαρης, ως ακλόνητος στυλοβάτης της πίστης των κατοίκων. Στο εσωτερικό του φυλάσσεται η θαυματουργή εικόνα 
της Παναγίας. Κοντά στο Λουτράκι θα συναντήσουμε τη γυναικεία Ι.Μ. του Οσίου Παταπίου, η οποία επιτελεί σπουδαίο φιλανθρωπικό και 
κοινωνικό έργο, όπως η λειτουργία γηροκομείου γυναικών. Στο σπήλαιο του Αγίου Παταπίου φυλάσσεται σε λάρνακα το Άγιο λείψανό Του, 
καθώς επίσης και η κάρα της Αγίας Υπομονής. Εκεί υπάρχουν Βυζαντινές αγιογραφίες από άγνωστους αγιογράφους, κατασκευασμένες 
πιθανώς τον 15ο αιώνα μ.Χ. Επίσης υπάρχει πηγή με αγίασμα, παρακείμενα του σπηλαίου. Η θέα και η φυσική και πνευματική ομορφιά της 
μονής ανταμείβει τον προσκυνητή – επισκέπτη. Συνεχίζουμε για την Ι.Μ.  Αγίου Εφραίμ στη Νέα Μάκρη όπου μαρτύρησε ο 
Μεγαλομάρτυρας και Θαυματουργός Άγιος από τους Τούρκους. Τον συνέλαβαν στις 14 Σεπτεμβρίου 1424 και τον υπέβαλλαν σε 
καθημερινά βασανιστήρια επί οκτώ συνεχείς μήνες. Μέχρι την Τρίτη, 5 Μαΐου 1425, οπότε και αποφάσισαν το φρικτό τέλος του 
Μεγαλομάρτυρα, κρεμώντας τον ανάποδα σε μια μουριά που σώζεται ως τώρα, καρφώνοντάς τον στα πόδια και το κεφάλι με σουβλερά 
καρφιά και διαπερνώντας στο τέλος με αναμμένο ξύλο το καταπληγωμένο σώμα. Τα άγια λείψανά Του βρέθηκαν μετά από 524 χρόνια από 
την μακαριστή Γερόντισσα Μακαρία το 1950, ύστερα από εμφανίσεις και καθοδηγήσεις του Οσίου, ο οποίος τελεί από τότε και με την Χάρη 
του Χριστού αναρίθμητα θαύματα. Χρόνος ελεύθερος στη Νέα Μάκρη. Αργά το απόγευμα αναχωρούμε για το αεροδρόμιο «Ελευθέριος 
Βενιζέλος» και το ταξίδι της επιστροφής με τις βαλίτσες μας γεμάτες όμορφες αναμνήσεις από το ταξίδι μας στην Ελλάδα. 
 

ΤΙΜΕΣ ΑΝΑ ΑΤΟΜΟ 

Δίκλινο Τρίκλινο Μονόκλινο 1ο παιδί  2ο παιδί 

750€ 710€ 940€ 600€ Κατόπιν ζήτησης 
 

Στις τιμές περιλαμβάνονται: 

• Αεροπορικό εισιτήριο Λάρνακα-Αθήνα-Λάρνακα με απευθείας πτήσεις της Sky Express 

• Φόροι αεροδρομίων 

• Βαλίτσα 20 κιλά, χειραποσκευή 8 κιλά και προσωπικό αντικείμενο 

• 3 βράδια διαμονή στην Ιτέα στο ξενοδοχείο  Galini 3* με πρόγευμα 

• 3 βράδια διαμονή στην Πάτρα στο ξενοδοχείο Mediterranee 3* με πρόγευμα 

• Φόρος διαμονής / τέλος ανθεκτικότητας στην κλιματική κρίση 

• Όλες οι μεταφορές, εκδρομές/περιηγήσεις βάσει του προγράμματος με κλιματιζόμενο λεωφορείο 

• Ακτοπλοϊκό εισιτήριο Κυλλήνη-Κεφαλονιά-Κυλλήνη 

• Έμπειρος συνοδός του γραφείου μας καθ’ όλη τη διάρκεια της εκδρομής 

• Φ.Π.Α.  
 

Δεν περιλαμβάνονται:  
Είσοδοι (όπου απαιτούνται) στις εκδρομές • Ασφάλεια ταξιδιού (συστήνεται) 10€/άτομο • Οτιδήποτε δεν αναγράφεται στο «Περιλαμβάνονται» 
 

Σημείωση:  
Η σειρά των εκδρομών / επισκέψεων ενδέχεται να διαφοροποιηθεί χωρίς να παραληφθεί κάτι από το πρόγραμμα. 
 

Πτήσεις:  
10/8 Λάρνακα - Αθήνα 07.00-08.45 • 16/8 Αθήνα – Λάρνακα 21.55-23.40 


